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Передплата
п  «РУСЛА НА» виносить: 

в Австриї:
■в цілая рік . . 20 хор
ля шв року , . 10 кор
яг теерть року . . 6 'кор
сг місяці. . . Г70 кор

За границею.
■а ц іл і  рік . . 16 рублів 

*бо 36 франків 
в* шв року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодввоке число по 10 сот.

«Вирвеш ми ота і душ у ми вирвеш : а ве возьм еш  мидосго . віри ие возьм еш , 
•о руске ми серце і віра ругка» — З Р у с л а и о в и х  пеальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що днк 
крім неділь і руских вьвяя 
•  о ‘|, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Русланж під ч. 1. 
яд.Дом6ровсного(Хорунщини).Еке- 
педипия місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі І'авсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечагані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донссеня по 
ЗО с. від стрічки.

Вільно брехати на місяць...

З правдивою відразою беремо за пе
ро, щоби з дневникарского обовязку не о- 
ставати без відповіди напастий 81’о\у-а рої- 
вк-ого на нашого достойного владику о. 
митрополита і'р. Шептнцкого. Колиб не сей 
наш обовязок, то миб і не відповідали на 
такі голоси, що як у тій приповідці', яку ми 
навели в заголовку, негідними клеветами 
кидають ся на спокійний і недосяжний для 
них маєстат нашого найвисшого церковно
го достойника.

Навязуючи до иослїдного пастирского 
посланія, яке &Го\уо роїзкіе називає умір- 
кованим, —  хотяй і в тім помічає завзив 
«до спільної християньскої акциї за вибор
чою реформою» — орі'ан вшехиоляків ста
вить закид нашому епіскопатови, а особли
во Є. Ексц. митронолитови, що „найвисша 
церковна ушяі. вдасть сівачів ненависні 
нагороджує урядами деканів". Що більше, 
епіскопат „бере чинний уділ в політичній 
акциї і станув фактично на чолі аґітациї 
за загальним, рівним, безпосередніш пра
вом голосованя, а о. Митрополит в харак
тері провідника попровадив руску депута- 
тацию до цісаря».... •

В сих фактах добачує Віоїуо роїзкіе 
суперечності! між словами а ділом о. Ми
трополита, коли тимчасом посланіє і депу- 
тация стоять з собою в як найтїснїйшій 
льогїчній звязи. Бо коли в иосланію о. 
митрополит взивав відчинене собі духо- 
веньство, щоби беручи провід того вічевого 
руху, який проявив ся між народом в ко
ристь виборчої реформи, тим самим бе
регло єго від впливів радикальних дема- 
ґотів, та своїм лагодячим впливом не до
пускало до ексцесів, то сам владика, ста
нувши на чолі депутациї, зложеної з сьвіт- 
ских людий, показав своїм приміром, як 
можна і треба нівелювати ріжнобіжні зма- 
ганя до уровіни поважної і справедливої 
борби за права покривдженого народу. Ще 
в памяти нам всім ті невідрадні часи, коли 
то сьвітскі Русини, а навіть часть духо- 
веньства в своїх політичних змаганях ішли 
против єпископату та блукали по манівцях 
консолїдациї і радикалізму. Що нині голо
ва „Народного комітету" др. Кость Левиц
кий і редактор «Діла» др Евг. Левицкий 
піддали ся проводові! о. Митрополита в де
путати' до президента міністрів бар. Ґавча 
— се велика заслуга політичного змислу 
і незмірного такту нашого владики.

Та доси єще далоб ся сяк так поле
мізувати зі 8іо\у-ом роїзк-им. Але коли 
оно підносить інсинуациї в роді таких, що 
ось то о. Митрополит хотів »повагою сво
го иольского (?) імени і сьвітлостию свого

Парламентарна, сесія ш виборчої реформи.
(х )  Після шеститижневої перерви зі

брала ся посольска палата державної ради 
імовірно на останню сесию перед розвяза- 
нє.м, хоч сего не може на певно сказати 
ані правительство, ані посли. Головною за
дачею теперішної сесиї є очевидно ухва
лене виборчої реформи. Правительство хо
че додержати свого приречена і в полови
ні лютого внести начерк виборчого закона 
і виборчої ординациї і перевести се в па
латі, а всі сторонництва парламентарні бу
дуть приневолені заняти ясне і виразне 
становище так супроти правительства, ко
тре заявило, що з виборчою реформою 
стоїть і падає, як і супроти самої виборчої 
реформи. Тимто нетерпеливо вижидають 
всі внесена правительственної предлоги, 
хоч менше більше вже відомі головні ЄЇ 
основи.

Задача, яку правительство задає дер
жавній раді безпосередно перед новими 
виборами, є отже вельми поважна і трудна 
і нема сумніву, що буде тут вести ся за
взята боротьба між прихильниками а про
тивниками виборчої реформи. Нема також 
сумніву, що й становище правительства 
серед так ріжнородних і розбіжних дома
гань парляментарних і політичних сторон- 
ництв є вельми трудне, а се річ певна, що 
головний бій, як у всіх справах внутріш- 
ної політики австрийскої буде розгривати 
ся поміж двома політично наймогутнїйши- 
ми народами — Чехами і Німцями. Тимто 
правительство намагало ся улекшити собі 
задачу, зменшити суперечності! і злагодити 
покликанєм заступників тих двох народів

польского (більше руского, як иольского! 
— Р ед .) роду наштукувати та покрити чи
сто радикальний (!) характер цілої сеї де- 
путаци'ї«, або, що »ся депутацик була пред- 
ставителькою тої аґііациї серед народа, 
яка поставила собі за ціль знищити иоль- 
ский елемент всіма легальними і нелегаль
ними средстнами« — то найліпше нам на
віть не реагувати на такі скажені напасти, 
бо ми знаємо добре нечисте їх жерело!

Ьіохуо роїзкіе не може отя.мити ся зі 
злоби над тим, що як газ завдяки благо 
датному впливові! о. Митрополита і руско
го духовеньства вшехнолнкам не удало ся 
спровокувати руского народу і звести єго 
на манівці терору, а Бобреччина, Надвір- 
няшцина, Бучаччина причинили ся тілько 
до компромітациї вшехпольского орґану, 
замість піти єму на руку в єго грабарскій 
ДІЯЛЬНОСТІ! біля виборчої реформи.

до міністерства, одначе се змаганє не по
вело ся.

Деякі політики думали, що правитель
ство після сеї невдачі уступить, однак сі 
сгіодїваня показали ся безосновними, а пра
вите іьство змагає і помнмо сеї невдачі до 
осягненя витиченої собі цїли. Що прави
тельство виборчу реформу вважає кабіне
товою квестиєю, се нічого дивного супроти 
незвичайної ваги -і досяглости сеї справи. 
Одначе на наш погляд скорше щезне з 
видінні посольска палата, як правительство, 
бо якеб не прийшло нове міністерство, не 
могло би вже сеї раз піднятої справи усу
нути з дневної черги і було би принево
лене її висунути на сам перед. Широкі 
верстви народні заявили1 ся за загальним, 
прямим і рівним правом виборчим, так що 
навіть головні противники сеї реформи, 
іменно політики польского кола покинули 
нині вже становище заперечне, а намага- 
ють ся повалиш правительственну предло- 
гу тим способом, що ставлять далекоенглі 
вимоги що до числа мандатів.

Теперішня сесия буде отже безнастан
но стояти під виливом виборчої реформи, 
а всякі инші справи не будуть звертати на 
себе навіть уваги, поки не буде переведе
на виборча реформа. О скілько тепер відо
мо про основи правительственної предлоги, 
то правительство понехало гадку нриміне- 
ня плюральної системи, так само попехало 
обмежена що до засидженн і постанови 
що до виборчого обовязку, а трудности, 
які насувають ся що до переведеня сего 
закона, відносять ся головно до розділу 
мандатів. Що до головних постанов зако
на, то нема майже сумніву, що більшість 
двох третин для них в палаті найде ся. 
Сумніви будуть лише в подробицях, в роз
кладі мандатів і їх числі призначенім на 
поодинокі краї і народності!.

Скоро правительство внесе начерк за
кона, виборча комісия приступить сейчас 
до розправи, а розправа в палаті перед 
тим переведена витичить поодиноким сто- 
юнництвам напрям, в якім они мають по
ступати. В комісиї буде відтак розгривати 
ся головна боротьба і там будуть сторон
ництва приневолені дійти до порозуміня 
також і що до подробиць.

Охорона еміґрантів!
Студив до австрийскої справи еміґраций- 

ної враз із замітками над парламентарною 
анкетою в тійже справі, написана А л е к с. 

В а ґ  н е р о м).

(Дальше).
Для успішного доповнена моїх відо- 

мостий про Канаду, предприняв я минув-



праці та потреби від І 1/* до 2 долярів, ча
сом з цілим удержанєм (як нпр. при робо
тах зелїзничих, в лісах і пр.). Робітники 
на фармах одержують звичайно 25 до 30 
долярів місячно при цілковитім а добрім 
удержаню; в часі жнив 40 до 50 долярів 
і харч. Велика часть наших емігрантів не 
потребує відбувати аж довгої та коштовної 
подорожи до великої Квібек низини (з Ой- 
евес до \¥їппіре£-у є 1600 миль або 2400 
км., з АУіппіре§-у до Е4топіоп-у 1000 
миль або 1500 км!), вже в самім новопо- 
всталім центрі культурнім дистрикту Ьаке 
Зі. ІОІ1П, дуже близько від Ойевес, є до
сить місця для соток тисяч працьовитих 
рук. Державне кольонїзацийне товариство 
дає добру землю під фарми простору 110 
акрів по ціні 25 долярів. Длятого добрі 
робітники можуть дуже легко знайти тут 
добрий заробок. Що правда, то мусів би 
принайменше з початку на протяг двох- 
трох літ осісти в Ойевесу австрийский ко
місар еміґрацийний, котрий би міг лег
ко порозуміти ся з рядом, з кольонїзацийним 
товариством, з властителями ріжних фа
брик, так щоби емігранти сейчас по при
бути) могли знайти у него потрібну пораду 
та поміч.

3. Переправа морска. Жадане, щоби 
емігрантів перевозити як найкоротшими, 
найдешевшими та як найлучше уряджени
ми шляхами, таке жадане, думаю, є зо
всім справедливе.

Спосіб перевожена міжпокладових по- 
дорожних находить ся нині на такій самій 
мертвій точці, як то свого часу було пе
ревожене подорожних третої кляси на 
всіх майже середно-евронейских зелїзни
чих шляхах. Збиті на купу в занечищених, 
смердячих, зле и'ьвіт.тених та опалених 
возах, трактовані були подорожні третої 
класи майже на всіх континентальних зе
лїзничих шляхах як худоба. Помимо того, 
що то они власне найбільший процент до
ходів достарчали, не мали они жадних 
прав та були виставлені на брутальність 
першого ліпшого урядника сгацийного або 
навіть послугача. Правда, тепер вже завдя
ки одномисльному співдїланю всіх доти
чних чинників зайшли тут основні зміни. 
Нинішні вози третої кляси у більшої ча
сти зелїзничих товариств, хотяй не можна 
їх єще порівняти з взірцево уладженими 
возами третої кляси в АнГлїї, відповідають 

-однак справедливим жаданям подорожних, 
котрі вже перестали бути якимсь безправ
ним обєктом, що з сего товариства без 
всякого труду тягнули лиш свої зиски, 
і они наконець осягнули свої права на під
ставі хіо, иі без*.

Уряджене міжпокладових місць у всіх 
майже корабельних товариствах, як рівнож 
трактоване подорожних, дає нині вірний о- 
браз уряджень зелїзничих перед 10 або 15 
літами. ГІоміщеня для третоклясовцїв ле
жать звичайно два поверхи під головним 
покладом наоколо сих місць, де находять 
ся машини. Суть то по більшій части ве
ликі, зле осьвітлені та недобре провітрува- 
ні кімнати, кожда на 100, 150 або й 200 
простих ліжок. Стухлий воздух наслідком 
людских віддихів, вогкої .пари та сопуху 
з оливи і смоли тяжить каменем на люд
ских грудях та спиняє віддих. Сьвітло 
продирав ся лиш скупо через малі округлі 
отвори, що мусять бути майже все зам
кнені, позаяк мало що понад воду ви- 
стають.

Бути замкненим цілими днями, нераз

того  року шестимісячну подорож через 
сей інтересний край. Звидїв я всі сім про- 
вінций, як також чотири низові териториї, 
до котрих вже також зачинає втискати ся 
культура, переїхав два рази цілий північно- 
американьский континент від атлянтийского 
до пацифічного Океану, так що ціла моя 
подорож виносила 12.000 сухопутних 
і 10.000 морских миль с. є більше як 
36.000 км. Підчас сеї подорожи оглянув 
я все гідне видженя, розмовляв з многими 
родовитими Канадийцями як і з европей- 
скими еміґрантами, мав нагоду зібрати 
множество цінних інформаций, котрих мені 
всюди охотно удїлювано, так що нині мо
жу без пересади сказати, що я тепер на
учив ся дуже цінити сю зростаючу велику 
культурну державу та можу достарчити 
про ню богато цікавих відомостий.

Справді майже не хоче ся вірити, як 
то наші галицкі хлібороби, що в нас у- 
ходять за лінивих і нездарних, в Канаді 
по двох або трох літах побуту виробля
ють ся на знаменитих господарів, як то 
они уміють обходити ся з ріжними ском- 
плїкованими машинами та дивними знаря- 
дами, яких перше навіть не бачили, як то 
они уміють досконало визискати ріжні ро
ди землі, осушувати або наводнювати свої 
поля, словом як они перетворюють ся в 
зовсім модерних господарів та помало ста
ють на власних ногах. Також і канадий- 
скі державні урядники зі всіх сторін зая
вляють в своїх реляциях до центральної 
власти в Оттаві, що галицкі еміґранти ро
блять незвичайні поступи та без сумніву 
можна їх ставити на рівні з найлучшими 
анґлїйскими, скандинавскими і німецкими 
розсадниками культури. Се чудо справила 
безперечно, попри розкішних богацтвах 
краю, передовсім повна індивідуальна сво
бода, наслідком котрої приглушені доси 
у них здорові зародки дуже скоро розви
нули ся, так що з автоматів, яких в дома 
неначе на .шнурку всюда воджено, стали 
запобіглившими, сьвідомими та працьови
тими горожаиами нової, свобідно вибраної 
вітчипи.

Нашу еміґрацию до Канади потреба 
лишень рационально зорганізувати, а тоді 
кождий емігрант, що може і хоче працю
вати, найде сейчас корисне поле до праці, 
над яке лучшого сам заледво міг би собі 
бажати. Емігранти, що посідають певний 
капітал, можуть зараз одержати вільний 
Нотезіеасі (фарму) із 160 акрів (=  64 ііа) 
за зложенєм такси 10 долярів та зачати 
господарство на власну руку. Правда, що 
до того потреба капіталу що найменше 
500 до 600 долярів, щоби можна зачати 
господарство на власну руку з надією на 
добрий вислїдок. Тому лучше буде для ново- 
прибувшого поселенця, бо заощадить єму 
много труду та ризиковного досьвіду, єсли 
він принесені з собою гроші зложить в 
якійсь державній касі, а сам найме ся при- 
найменше на один рік за робітника до чу
жої фарми. Коли набуде вже відповідного 
досьвіду, а крім того єще заробить собі до 
200 долярів, тоді може в другім році з пов
ним довірєм закладати собі власне хазяй
ство. Спосібні робітники, що не мають власно
го капіталу, можуть легко найти добре платне 
занятє на фармах, в лісах яко рубачі дере
ва, при будовах так зелїзних як і звичай
них доріг, в млинах, тартаках, фабриках, 
в містах при будові домів, в пристанях 
яко плисаки і т. д.

Денна платня виносить відповідно до

навіть два або три тижднї, в тих душних 
кімнатах, де нічого не чути лиш стукіт, 
шипіт та гамір величезних машин, — до 
сего треба хиба дуже сильних нервів. 6- 
сли до того долучимо єще деспотичне 
і брутальне обходжене ся корабельної за
логи і служби, та як найгірший харч, то 
зрозуміємо, що подорож морска для міжпо
кладовцїв зовсім не є приємною ані заба
вною. їда, яка по більшій части складає 
ся з відпадків мяса, що позістала з попе- 
редних обідів каютових пасажирів, зваре
ного в суміш з бульбою та ріжними ку
хонними відпадками, рештками ярин, окру- 
хами хліба і пр., подає ся в нечистих та 
нехарних начинях, та розділяє ся до єще 
бруднїйших бляшаних мисок — ото корм, 
що з дня на день становить головну стра
ву тих бідаків. Виїмок становить від часу 
до часу подаваний кусник консервованого 
мяса або оселедця — сьвіже мясо або 
сьвіжу рибу дістає штірежир (третоклясо- 
вець) лиш в особливих разах і то лишень 
на кораблях деяких поважнїйших това
риш (північно-нїмецкий Ьіоуф лінія Нат- 
Ьиг^-Атегіка, АУЬіГе 81аг, Ботіпіоп Ьіпе). 
Для проходу є для сего рода пасажирів 
відграничений на покладі при вході, а в де
котрих нових кораблях єще і при кермі, 
мала трикутна площа, де о якімсь прохо
ді ані мови не може бути, позаяк ту хоть 
троха витревалїйші пасажири товилять ся 
цілий день як оселедці, щоби принаймен
ше- подихати сьвіжим солоним воздухом. 
Се є правдивий теперішний стан на всіх 
майже кораблях товариств континенталь
них як також многих анГлїйских і амери- 
каньских товариств.

Єсли при тім пригадаємо собі, що на- 
еажир-міжпокладовець платить майже по
ловину ціни першої а понад три чверти 
другої кляси, — а з  другої сторони єсли 
собі представимо вирафінований збиток, я- 
ким оточені суть пасажири першої кляси, 
як також старанне піклованє про пасажи
рів другої кляси, то мусимо прийти до пе- 
ресьвідченя, що бідний третоклясовець є 
нині жертвою многих безсовісних кора
бельних товариств, так само як перед яки
ми 15 літами був пасажир третої кляси 
жертвою зелїзничих товариств.*)

(Дальше буде).

*) Пожадану замітку що до трактована шті- 
режирів зі сторони многих корабельних товариств 
находимо в Ргапкївгіег /еііип^ під днем 23. серп
ня с. р , яка так звучить: Ме^уогк, 12. серпря. 
Дуже важний випадок для многих корабельних 
товариств, іменно питане про трактоване паса
жирів міжпокладовцїв, буде після «Хел’уоікег 
ЗіаШгеіІип"» сими днями розтрясати ся перед су
дом. Розходить ся о то, чи товариства суть обо- 
вязані давати сим пасажирам якесь місце до си- 
д ж е н я в ч а с і  Ід  и. Маршалок Генкель е то
го переконаня, що права накладають обовязок 
на тов-а корабельні дати кождому міжпокладов- 
цеви при їдї стіл і крісло, а щоби зробити по
чаток, казав він заарештувати капітана КотаІЗо 
сіє РагоуїсЬ, котрий власно, що йно прибув сюди 
з Середземного моря на корабли „(іеог(ра“. В 
приказї арештована, який заприсяжено в при- 
сутности митового інспектора Ьгп^зігееі, було 
сказано, що капітан привіз до Нюйорку пасажи
рів міжпокладовцїв „не заосмотривши їх стола
ми і кріслами, щоби могли спожити свій обід, 
а се спротивляє ся мирови та гідности Сполуче
них Держав". Заарештований капітан відказав 
ся від розправи а зложив 500 долярів кавциї, 
що зявить ся при найблизшім переслухашо, очі
куючи тимчасом вмішана ся в сю справу Сгапй- 
Ішу- Наколи би дотичні закони строго переве
дено, то се становило би для ріжних корабель
них товариств попросту цілковитий переворот зі 
згляду на уряджена для пасажирів міжпокла
довцїв, длятого дальший перехід сеї справи втих 
обставинах прийме дуже інтересний оборот. (Так 
отже вже сам обовязо:; достарченя столів і крі
сел при їдженю для міжпокладовцїв називав



з
„Ргкі. £1%.“ переворотом дотеперішного ладу! З 
того легко можна осудити, що мій опис прочих 
уряджень є зовсім правдивий, та що всьо пред
ставлене радше в лагіднїйшім сьвітлї, як пере
садно).

Найзамітнїйше в сій річи є се, що кора
бель „6еог§іа“, на котрім портовий уряд в Ню- 
йорку сконстатував урядово нелюдске обходже
не ся з австр. пасажирами, є власностию Т р и є- 
с - г е н ь с к о г о  т о в а р и с т в а  „ А и з іг о -А -  
т е г і с а п а " .  Заступник сего товариства фор 
мально розпливав ся в солодких запевненях пе
ред анкетою в Відни, що єго товариство має на 
оці лишень д о б р о  наших емігрантів, за то од
нак мусить оно тепер наставати на змонополї- 
зоване інтересу для їх вигоди!

Ярославі не відбуде ся дня 3. с. м. по причині 
смерти бл. пам. о крил. Хотинецкого. За те від
буде ся дня 10. с. м., се є в слідуючу суботу 
так само о годині 6 ’/2 вечером в сали „Сокола**, 
на котре уклінно запрашає ся. — За Виділ Бур
си: Іван Турчиньский.

— Народні віча в справі виборчої реформи 
відбудуть ся: дня 3. с. м. в Гозїєві (пов. Доли
на) о 12. год.; дня 4. с. м. в Сороках (пов.. Львів) о 
2. год., в Тисові (пов. Долина) о 12. год., в Са- 
джаві (пов. Богородчани) о 2. год.; дня 5. с. м. 
в Шманьківцях (пов. Чортків) о 12. год.; дня 6. 
с. м. в Шешорах (пов. Посів — референт: о. В. 
Стефанович з Кут), в Дикові старім (пов. Чеса- 
нів) о 2. год.; дня 8. с. м. в Чесанові о 2. год.

Розвязане повітової ради. Намісник видав 
на руки старости в Збаражи розпорядок, яким 
розвязує повітову раду в Збаражи, вибрану в 
1905. році і вже уконституовану. В тім розпоряд
ку зазначено, що повітова рада в Збаражи не 
дає запоруки, що буде в силі виповнити свої о- 
бовязки і тому на основі §. 53. закона про пов. 
репрезентацию єї ризвязує ся. Староство дістало 
рівночасно порученє приготована всего до роз
писана нових виборів.

— З нішо! периодичної преси «Н и в а» — ча
сописе посьвячена справам церковним і суспіль
ним» яка виходить у Львові в %-місячних ви
пусках, розширила свій обєм і подає основно 
оброблені статї фахового змісту, які однак мо- 
гуть заняти не лише читачів духовного стану 
але і ширший загал Русинів. В 3. випуску за 
сей рік находимо отсї статі: Уваги під хвилю, 
істория церковної унії на Буковині (пап. о. Ших), 
розвідка о. Щепковича про Дрегіера і єго істо
рик» боротьби віри з наукою, вражіня з синоду, 
перегляд часописий і ин. — « У ч и т е л ь »  ор
ган Р. Тов-а педагогічного, визначає сл також 
інтересним змістом і заслугує на повне довірє 
в кругах нашого учительства. В сім році вихо
дить додаток до „Учителя** п. з. «Шкільний по 
радник». — Дуже добре редаговане тепер « З е р -  
к а л о »  гумористично сатиричний півмісячних. 
Найновійше число 3. з черги по відновленю ви
давництва, визначає ся добором материялу як 
в тексті так в ілюстрованій части і заслугує на 
піддержане. Редакції я „Зеркала** доси не завела 
покладаних на ню надій і при материяльній та 
моральній помочи нашої суспільност ипотрафить 
вдоволити своїх читачів.

— З Київа доносять, що сенат тамошного у- 
нїверситету оповістив, що університет буде зам
кнений до кінця року. — В Одесі номер Л. А. 
Смоленьский, приватний учитель істориї в віці 
около 65 літ. Він викладав в приватних заведе
них історию України.

— Іменована. Міска рада Львова іменувала між 
нашими Йосифа Олешкевича і Михайла Сидора 
учителями народних шкіл у Львові

— В „Бурсї дяків** (фундация Митрополита А. 
Шептицкого) у Львові при ул. Петра Скарги ч. 
20. в половині лютого розпочинавсь двомісячний 
курс (концесиований Виділом краєвим) прова
джена кас Райфайвена і поєдинчої бухальтериї. 
Курс буде вести люстратор кас Райфайзена при 
Виділі краєвім п. Король. Рівночасно відбуде ся 
висший курс ножарництва, під проводом краєво- 
го інспектора п. Щербовского На сї курси мо- 
гуть учащати і чужі. Поручаємо їх увазі нашого 
духовеньства.

— Загадочний злочин. З Мірцушляґу в Стириї 
доносять: Минулого четверга відкрито тут зло
чин, котрий може уважати ся взірцем криміна
лістичної загадки, в роді тих, які п. Конан Дой- 
лє давав до розвязки Шерльокови Гольмсови. 
Іменно три пані, з котрих дві виглядали на да
ми, займили в готели комнату до переночованя. 
На другий день найдено одну з них одушену, а 
по двох инших не остало й сліду. Ніхто доси не 
умів подати назвищ нї одної з тих женщин, а 
обставини, серед яких довершено злочину, не 
позваляють на певно сказати, чи убийницям роз
ходило ся о рабунок, чи може допустили ся зло
чину задля чого иншого. Поки що лише тілько 
удало ся сконстатувати, що ті дві „дами**, які 
провели ніч в товаристві третої, убитої, від'їхали 
над раном в напрямі Відня, однако висіли не у 
Відни, куди купили білети, лише перед Віднем 
в Майдлїнґ. Убита була 21-лїтною дівчиною і 
імовірно їхала зі згаданими повисше панями яко 
служниця.

Просто щ ш іті перепиту.

Н о в и н и  и.
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Максима, 

Евгенія: римо кат.: В ласія .— В н е д іл ю :  ру
ско-кат. Тимотея; римо-кат.: Дезидерия.

— Всенеродне віче. На Високім замку, па пло- 
щи коло реставрациї зібрало ся поверх 50.000 
народа, облягти амфітеатрально всі тераси су- 
противлежачої гори аж під високорівню кінця. 
З  веранди реставрациї презиіия створила віче 
і промовляли бесідники. Отворив збори голова 
Народного Комітету др. Кость Левицкий. Промо
вляли др. Евг. Олесницкий я$м референт; відтак 
п. Вітик, який зразу своєю появою викликав 
протести, а відтак довів свою промову спокійно 
до кінця; опісля госп. Лаврук, др. Трильовский 
і єще кількох бесїдників-селян, між ними також 
жінка з Гаїв коло Львова, яка своєю розумною 
і палкою промовою викликувала бурю оплесків. 
Послїдний промовляв п. Льонґін Цегельский, який 
візвав нарід до дальшої спокійної манїфестациї, 
по селах в користь загального голосованя та 
тїснїйіпої орґанїзациї, а закінчив віче голова 
зборів візванєм, щоби учасники розходили ся 
Групами і занехали пісень та оминали глоти і 
можливої провокації! у місті. По покінченю збо
рів зібрані маси народа відспівали під енергій
ною батутою о. Остапа Нїжанковского одноду
шно народні гимни „Ще не вмерла Україна** і 
„Не пора**. Такого кількадесятьтисячного хору 
не доводило ся хиба єще чути нікому, якого ми 
були сьвідками сегоднї на Високім Замку! Вза
галі настрій віча був дуже горячий, а при тім, 
повний поваги і карности. Видко було, що сьві 
домий нарід поняв вповні вагу справи, за яку 
боре ся!

— Преосьв. Епископ др. Хомишин виїхав в ди- 
єцезию і поверне до Станиславова около 20. 
лютого.

— Депутация Русинів личаківскої дільниці' у
Львові була вже у президента міста п. Міхаль- 
ского, щоб вручити єму мемориял о засноване 
на Личакові 4-клясової народної школи з рус- 
ким язиком викладним. Мемориял оброблений 
основно на кількох аркушах заосмотрено в під
писи поверх 200 батьків родини, що жиють на 
Личакові. Депутацию вели о. Яримовпч. парох 
при церкві св. Петра і Павла і др. Евген Левиц
кий, а в склад єї входили єще два властителі 
реальности па Личакові пп. В. Банах і Іл Кали- 
мович, купець п. Анд. Кисїл і емер, урядник п. 
Зубик. Іменем депутациі промовив коротко др. 
Евг. Левицкий зазначаючи, що одинока нині ру- 
ска школа в середині міста є вже невистарча- 
юча, що Русинам, котрі в переважній части жи
ють на дільницях, годі посилати свої діти так 
далеко, та що для кождого народу, а з окрема 
для Русинів, є своя народна школа конечною 
потребою для їх дальшого культурного розвит
ку. Президент приняв депутацию дуже ввічливо 
і обіцяв, що петиция, по розглянєню, буде пола
годжена обєктивно і справедливо. Перед ріше- 
нєм на повній раді має бути вислухана опінїя 
також ради шкільної окружної.

— Виборча реформа. БеиізсЬпаїіопаїе Соггезр. 
доносить, що бар. Ґавч заявив нїмепкій чвірнї, 
що проект закона про розділ виборчих мандатів 
буде викінчений в сім тижни, а в понеділок на- 
печатаний.

— З Ярослава пишуть нам: Представлене „Но
ни Вифлеємскої» на дохід Бурси св. Онуфрія в

— Япаньска воєнна добича. Росийскі воєнні ко 
раблї, забрані Япанцями в битві під Чушімою і 
видобуті з морского дна під Порт-Артурам і Че- 
мульпо, вже приділені — як доносять „Пєтєрб. 
Вєдомостї** — до япаньскої фльоти під такими 
назвами: панцирник «Орел» (містота 13.500 тон) 
яко «Івамі»; панцирник «Пересьвет» (містота 
12.700 тон) — «Саґамі»; панцирник «Полтава» 
(міст. 10.950 тон) — «Танґо»; панцирник «Цар 
Николай І» (міст. 9.700 тон) — «Ікішама»; опан- 
цирений кружляк «Бонн» (міст. 7.800 тон) — 
„Азо“ ; опарцирений кружляк „Варяґ“ (міст. 6.500 
тон) — Сойя; опанцирений кружляк „Паляда** 
(міст. 6.600 тон) — „Танґару“; панцирники при
бережної оборони: „Адмірал Сенявін** і „Адмірал 
Апраксій** — „Міношіма** та „Окіношіма** і вкін- 
ци контрторпедовець „Бєдовой** — „Гельсукі**. 
Разом 10 кораблів загальної містоти поверх 
70.000 тон.

— Оборона перед масонами. Б середу мали ін
спектори списати інвентарі католицких церков в 
Парижи. При тих актах, які є наслідком ухвале- 
ня закона про розділ Церкви від держави, діяли 
ся в деяких церквах знаменні події самооборони 
перед масоньскими властями Франциї. АГенция 
Гаваса подає про списуване церковних інвента
рів в Парижи ось що: В церкві Моіге Багае йе 
СЬатре на Бульварі Мон Парнасу брама церкви 
була отворена, але кількатисячна товпа не по
зволила реєстровому інспекторови війти до цер
кви і довершити спису. Товпа кричала: «Геть, 
опришки! Геть з „Огапі ОгіепГ* (так зве ся ма- 
соньска льожа — Ред.) На то відзивали ся з 
другого боку оклики: «Геть з духовеньством». 
В церкві св. Евстахія по зложешо иарохом про
тесту інспектор списав інвентар. В церкві св. 
Роха на приказ інспектора виломано двері до 
закристиї. Вірні кинули ся тоді на інспектора, 
заволїкли єго на двері церкви і тяжко побили, 
Притім дістало ся також полїцийному уряднико- 
ви і жандармові!, котрі боронили інспектора. Ін
спектора виратував відділ полїциї, покликаний 
до оборони. Притім арештовано депутата Архі- 
діякона і міского радного Білярда. В церкві св. 
Вінкентия з Паольо парох ледви здержав своїх 
вірних перед побитєм інспектора, списуючого 
церковний інвентар. Головно женщини виступили 
були проти комісиї. То саме повторило ся при 
списуваню інвентаря в церкві св. Магдалини, але 
парохіяни відпровадили пароха до дому, потім 
кинули ся на інспектора і прогнали єго. В цер
кві св. Францїска Салєзия вірні не допустили 
до списана інвентаря. В инших католицких цер
квах в Парижи урядники списали інвентар по 
зголошеню протестів дотичних парохів. Того дня 
арештовано кількадесяти осіб за опір властям, з 
чого шість осіб задержано у вязпици.

— Дрібні вісти. В польскім есконтовім і за
датковім товаристві в Ярославі викрито 31. м. м. 
дефравдацию на кількадесяти тисяч корон. Ка- 
сиєр Менкес і ліквідатор Лїхтбах маніпулювали 
в щадничих книжочках в той спосіб, що прим, 
замість вложених 1.000 К вписували лише 100 
К, а 900 К ховали до своїх кишень. — Часопи
си доносять, що в ярославскій реальній школі 
дістало лиху клясу 40% учеників. Родичі, за
страшені таким вислїдом клясифікациї, перено
сять дїтий до реальних шкіл в инших містах.

Посмертні т ОПОВІСТКИ.
— 0. Іван Хотинецкий, почетний крилошанин

неремискої єпархії, декан і парох в Ярославі, 
член Ради шк. окружної, предсїдатель Ради шк. 
місцевої, член Ради міскої, основатель і довго- 
літний предсїдатель Бурси св. Онуфрия, член 
многих руско-народних товариств, чоловік рідкої 
доброти і загальної симпатиї, упокоїв ся по дов
гій недузі в четвер дня 1. с. м. о год. 10. рано 
в 65. році житя а в 41. році сьвяіценьства. По
хорони покійника відбудуть ся в понеділок дня 
5. с. м Вічна єму память!

Телеграми
з дня 2. лютого 1206.

Відень. XV. А1і£. 2 і£. доносить, що ан- 
ґлїйский король Едвард мав поїхати на 
похорони короля Християна, але коли ді-
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знав ся, що на похорони прибуде нїмец- 
кий цї'сар Вільгельм, відступив від свого 
наміру.

Будапешт. Ґр. Андрапіи виїхав вчера 
вечером до Відня і нинї буде у монарха 
на авдиєнциї. Перед виїздом мав ґр. Ан- 
драніи довшу конференцию з Кошутом.

Новий Йори. З Картаґени в Колюмбії 
доносять, що президент ґен. Осціна викли
кав революцию в провінциї Антіоквія.

Будапешт. Стан здоровля недужого 
кардинала-примаса Васарого є вельми не
безпечний, але не безнадійний.

Відень. Тутешні часописи доносять, що 
на Сибірі настала повна анархія. В Іркут- 
ску і Красноярску проклямовано републи- 
ку. В Віятцї застрілено полковника Несте
ренка.

М А Л И Й  Ф Е Й Л Е Т О Н .

Іван Остап

3)е5 пеф дегапдез*).
Іван Писаренко прийшов хмарний до дому. 

Теку з паперами шпурнув на стіл, пошукав 
сірників, засьвітив лямпу і аж доперва почав 
роздягатись.

На столі ждав на його лист. Був у малень
кій, рожевій ковертї.

Схопив нервово і почав читати. Зміст 
листу був короткий. — Ласкавий пане! Мабуть 
знаєте уже з афішів, що я у Львові. Як маєте 
час, то прийдіть до мене — нині по концерті. 
Ваша — Зоня.

Так, се від неї. І чого вона хоче від його?
ла, іцо вони пропали для себе уже на

Так, на віки...
Йти, чи не йти ?... —- стрибало йому по

голові.— Ні, не пійде! Сама так хотіла. Не від
стане ся. Пропало...

Закурив панірбску і яв прохожуватись по 
кабінеті.

На дворі шумів в мійскому садї осїнний 
вихор. Вив в галузях дерев, підіймав рій доще- 
вих крапель і дзеленькав ними об заплакані 
шиби вікон.

Брр... Погано на дворі — подумав собі — 
і йому в серцю не лучше. Ціле пекло жарило 
у йому..:

Він чув те пекло... Воно бурилось-лютилось 
у його середині.

Немов филї підчас бурі здіймалось усе 
чувство у йому. Підходило до горла, запирало 
дух — і звалювалось знов виром на саме дно 
серця. А серце товклось — скиміло від безмеж
ного болю.

Усе ціле своє єство пустив на ті бурливі 
филї чутя...

Б ож е.. Боже... як він старав ся забути 
в серпю єї! Здавалось, забув уже, однак тілько 
здавалось...

Виривав давне чутя і полов із коренем. 
Покрив усе давнєє попелом, загарбав у йому 
страшний огонь, котрий палив і шматував 
серце.

І чи на довго того спокою ?
Скрилась в яайтайнїйших кутах якась та

ємна іскорка, воскресла із давного забутя, вспа- 
хнула полумю і взновила давнин пожар...

Він чув, що він єї ще тепер любить. А лю
бити не вільно вже йому, бо він... жонатий., 
жонатий...

Довго протирав руками чоло і хотів віді
гнати важкі гадки. Але вони тиснулись роєм 
і наповняли голову якимсь хаосом. Товклось 
і шуміло там немов «вітри по степах України».

...1 ві на у Львові... Львові... Чого приїхала, 
чого писала, чого розятрує давні рани ?

Кинув загаслу папіроску і старав ся не 
мислити О' ній.

І на віщо здались сі гадки? Ет, і тілько... 
Повитягав нотатки і хотів писати. Старав 

ся заглубитись в темі, котру обробляв.
Вона славна і він буде славний. Хай скін

чить тілько дисертацию.
Так, мусить бути славним. 1 він видить, як 

та слава прилітає до його.
У своїх мріях видить він вже себе на ка 

тедрі професора старинної фільольоґії.
В великій, глітком набитій сали видить він 

себе. З  його уст пливуть палкі с юва. Розвиває 
померший образ минулих тисячлїт, велику си
лу духа і геройства давних, культурних народів. 
Вкаже на їхню ідею, приноровить єї до суча
сних обставин.

А та ідея зродить може у серцях нові ідеї 
І може пійдуть ряди нових борців. Він взнесе ся 
духом і знанєм понад ними і покермує їх в но
ві напрями...

Слава.. слава... коби лиш дисертация. Він 
скінчить єї. Мусить скінчити. Його назвиско фі
гурувати ме но усіх часописях. А як се гарно 
звучати буде: <др. Іван Писаренко».

Так, доктор... доктор. І то не аби який, а 
фільософії! Коби лише се «др.» .— а гіроче уже 
дурниця. Пійде уже стати за статею а з ними і 
слава.

І не ечуняв ся, як зродились у його нові 
гадки.

Сів і зачав передавати їх паперовії. Вони 
влили у його як филя за филею під легоньким 
подихом вітру. Кожда родилась у його голові, 
кристалізувала і випливала дрібненькими слова
ми на білий напір. Слова уставлялись у довгі 
рядочки, а рядки у величезні шпальти.

А шпальти посувались все і все вперед. 
Вони формувались немов те війско до бою. Вій 
мав бути великий. Він мав вибороти славу для 
його.

Відхилились легко двері і ввійшла до кабі
нету його жінка.

Була се молоденька, може двайцятьлїтна 
молодиця. Голову зав’язала по селяньски білою 
хустиною. З переду мала такий самий фартух. 
В руці тримала хохлю.

— Сюню, вечера стигне.
— Дай мені спокій.
— Ходи, бо буде зимна.
— Алеж... не перешкаджай.
— Та ходи уже.
— Чорт побери твою вечеру — прогув уже 

злий — я хочу мати трохи спокою. Дисертация!... 
дисертация — і почав нервово ходити по ком- 
натї.— Цілком перебила гадку. А так гарно пи
салось.

— Та що тобі Сюню? Ти нервовий — ска
зала тихо.

— Забирай ся мені. Не перешкаджай. Не 
видиш, що пишу?

— Потім будеш писати. Ходи вечеряти. 
Знов кістки шукаєш в молоці. От, аби лише 
сварня була. 

— А щоб вас — і розходив ся на добре. 
Нерви бурились у йому. Був такий роздразнений 
і злий, що зів би єї. — Десь як раз наднесло 
єї — погадав — і ще в тій хвили. Не могла 
прийти пізнїйше. Хоч розділу був би докінчив.

(Дальше буде). -

Надіслане.

Спростоване.
На підставі §. 19. прес. зак. прошу помісти

ти в найблизшім числі «Руслана» отеє спросто
ване на «Заяву» д. Б. Барвіньского, поміщену в 
14 ч., з дня 31. січня с. р.

Неправда, буцім би то д. Варвіньский про
сив мене «в нриличний спосіб о вияснене доти
наючого його заміту» (в «Молодій Україні», ч. 
З і) «та тут відразу стрітив ся з запитом п. 
Гн. Чи ви приходите до мене сварити ся? Бо і 
я потрафлю». Натомість правда, що я приймив 
його чемно і просив сідати перед виложенєм 
справи, що й він сам потвердив у листі до Ви
ділу Наук. Тов. ім. Шевченка. Правда далі, що 
д. Варвіньский почав до мене відразу говорити 
піднесеним голосом і провокуючим тоном та що 
я не вважаючи на те відповідав йому зразу 
спокійно, але вкінци мусів вийти з рівноваги тим 
більше, що д. Варвіньский не сформулував на
віть своїх бажань, із якими прийшов до мене, а 
на ск льки я міг догадати ся, хотів тільки „на
сварити" мене.

Неправда, буцім би то я „дав доказ, що я 
чоловік, який не є в силі дати якунебудь гоно
рову сатисфакцию“, натомість правда, що я та
кого доказу ніколи нігде не давав, а специяльно 
в сім випадку навіть не міг дати, бо д. Барвінь- 
ский н е  з в е р т а в  с я  д о  м е н е  з а  н е ю  д о  
н и н і ш н о г о д н я, хоч мач на те майже мі
сяць часу. Правда що д. Варвіньский відносив 
в сій справі до Виділу Наук. Тов. ім. Шевченка, 
покликуючись на 41 §. статута, який звучить 
дослорно: „ С п о р и  ч л е н і в  і з  в і д н о с и н  
у Т о в а р и с т в і  рішає мировий суд, до якого 
кожда сторона вибирає одного судию, а ті виби
рають одного зверхника; наколиб не прийшло до 
згоди що до особи зверхника, то жереб, витя
гнений судєю, старшим віком, рішає, котрий з 
пропонованих має бути зверхником», — та що 
Виділ признав себе зовсім справедливо неком
петентним рішати тут щось тим більше, що по
рушена справа пе випливає з відносин у товари
стві, алеж ніякої корпорациї не можна ідентіфі- 
кувати з одною особою, навіть приналежною до 
тої корпорациї і д. Варвіньский не знає зовсім, 
що саме я був би відповів йому, колиб він був 
домагав ся від мене сатісфакциї, яку він волів 
одначе зробити собі сам у „Русланї".

Львів, дня 31. січня 1906.
188(1) Володимир Гнатюк.

Що року горять хлопскі мілїони неасенуровані!

„Д Н ї  С ТЕ Р”
І

о
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Товариство взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товяриство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована; оцінку шкід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовань в сумі 5 мілїонів, 340 тисяч 

корон.
ФОНДИ „ДН СТРА“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ" єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах 

ощадности і касах сиротиньских.
ЧИСТИЙ зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901— 1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а  м 284857 кор.; (за літа 1900 до 1902 но 8°/», за 1903 р. 5°/0 премії)
АҐЕНЦИІ „ДНІСТРА" находять ся у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з г і е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністра" в таких сторонах, де инші агенти „Д н і с т р а" не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезнечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про 
візию від сих обезпечень дає „ Д н і с т е р "  н а  р у с к і  д о б р о д і й н і ц і  л и.
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*) Розстроєне нервів. І „Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти

і идає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньсний. З друкарні В. А. Шивковскої о.


